All’attenzione del CdA,

Abbiamo ragione di ritenere insoddisfacenti le risposte ricevute alla lettera presentata dal comitato “Giù le mani dalla mensa” al CdA del 24/11/09, in quanto:

· Alla richiesta della revoca totale della chiusura della mensa è stato risposto con un momentaneo prolungamento del servizio fino al 31/07/10 semplicemente posponendo il problema, senza risolverlo.

· Alla richiesta di riconoscere il valore e l’importanza della mensa come garanzia del diritto allo studio e luogo d’aggregazione il Politecnico ha risposto definendo la chiusura come “un intervento migliorativo del servizio offerto”.

· Alla richiesta di coinvolgere gli altri enti interessati il CdA ha risposto in modo vago e senza prendere reali impegni, “confidando” nell’intervento dell’università degli Studi di Milano senza però attivare una reale interlocuzione con essa.

Nonostante il disinteresse del Politecnico di Milano altri Enti hanno cominciato a prendere posizione in difesa della Mensa, in particolare:

· Il Consiglio della Facoltà di Scienze MFN dell’Università degli Studi di Milano, riunito in seduta plenaria il 25/11/2009, ha approvato una mozione che ribadisce l' importanza del servizio mensa offerto dallo stabile di via Golgi, riconoscendo in esso “ l’ unica struttura in grado di assicurare tale servizio” e chiedendo “all' Amministrazione dell’Ateneo di compiere tutti i possibili passi [...] presso la proprietà della predetta mensa [...]  e presso tutti gli enti locali ed istituzioni competenti, volti ad evitarne la chiusura, assicurando così, per il futuro, la continuità del servizio”; chiedendo di fatto l'apertura di un tavolo di trattativa anche col Politecnico.

· Oggi al CdA dell' Università degli Studi di Milano viene proposta dalla rappresentanza studentesca una mozione con la quale il consiglio medesimo dà “mandato al Rettore perché, in collaborazione con il presidente del CIDiS, ciascuno per quanto di propria competenza, prosegua le trattative e la collaborazione con il Politecnico di Milano”. Si ribadisce così in un' altra occasione quanto sia necessaria un' intesa di entrambe le Università per una comune gestione della mensa di via Golgi 20. 

·  il Comitato “Giù le mani dalla mensa” insieme ad una pluralità di sigle sindacali ha richiesto per 16 dicembre in Regione un incontro con l' Assessore Rossoni al fine di garantire la continuità del servizio negli anni avvenire; passo che il Politecnico si è rifiutato di compiere, ma fondamentale per delineare una strategia di salvaguardia della Mensa di via Golgi 20.

Inoltre il Comitato “Giù le mani dalla Mensa” ha iniziato una controinchiesta sulla fruizione di tale servizio, ritenendo insufficienti i dati dell’indagine ufficiale svolta dal Politecnico nel mese di Luglio 2009 sui soli studenti borsisti. I primi risultati, che hanno questa volta come unità d'analisi l'intera popolazione studentesca che usufruisce della Mensa, sono:

· Nel giorno di minore affluenza di studenti del Politecnico il numero degli stessi che hanno usufruito della Mensa è stato in rapporto 1:1 con quelli della Statale.

· Al bar di via Golgi la percentuale di studenti del Politecnico è risultata del 20% superiore rispetto a quella della Statale.

· Solo 21 fra i 50 bar convenzionati sono nei pressi di Città Studi. 

Per questo invitiamo nuovamente il Politecnico a riconsiderare la sua posizione riguardo alla chiusura della mensa di via Golgi 20 e in generale all’importanza del servizio refezione come parte del diritto allo studio. 

Comitato “Giù le Mano dalla Mensa”

